

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 93 (8181) ♦ Пятница, 11 июня 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

В ГОРКОМЕ КПСС

ОБ ИНИЦИАТИВЕ РАБОЧИХ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ХИМВОЛОКНО» ИМ. ЛЕНИНА.

В 1977 году исполняется 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции. За эти годы резко возросли благосостояние советских людей, экономическая мощь нашей страны. Трудящиеся Советского Союза твердо уверены в своем будущем и готовы выполнить все задачи, поставленные XXV съездом партии.

Готовя славной дате трудовые подарки Л. Н. ШUTOVA, А. И. Саламатова — аппаратчицы формирования волокна второго cordного производства, с первого мая 1976 года встали на ударную трудовую вахту по достойной встрече славного юбилея и объявились к 7 ноября 1977 года выполнить три годовых нормы.

Применяя передовые методы труда, используя резервы производства и повышая качество труда и продукции, Л. Н. ШUTOVA за 5 месяцев выполнила план восьми месяцев и работает в счет сентября, А. И. Саламатова трудится в счет октября.

О своем почине работницы рассказали в многотиражной газете «Балаковский химик». Их инициативу поддержали 152 рабочих объединения. У 46 человек сейчас на трудовом календаре — август.

Аппаратчица формирования волокна первого cordного производства Л. А. Вахнина, выполнившая в 1975 году три годовых нормы, встав по почину тт. ШUTOVA и Саламатовой на ударную вахту в честь 60-летия Советской власти, уже выполнила годовую норму и работает в счет 1977 года.

Бюро горкома КПСС одобрило инициативу Л. Н. ШUTOVA и А. И. Саламатовой по достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции и обязало партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственных руководителей предприятий и организаций города распространить в коллективах их почин.

Горсовпроф. рекомендовано разработать меры поощрения передовиков производства, вставших на ударную вахту в честь юбилея Советской власти.

Редакция газет «Огни коммунизма», «Балаковский химик», «Строитель коммунизма», «Прогресс», радиовещания предложение широко освещать ход подготовки трудовых подарков коллективов предприятий и организаций города к 60-летию Великого Октября.



Ветеран труда бригадир слесарей по текущему ремонту автомобилей автоколонны № 1180 Михаил Федорович Кузнецов проводит большую воспитательную работу среди молодежи.

В бригаду пришел после окончания десятилетки Вася Кочетков. С первых же часов работы молодой рабочий почувствовал отеческую заботу своего наставника.

Василий стал передовым рабочим бригады.

И не только у себя на производстве. Послал парня в колхоз на посевную — и там взял такой же трудовой ритм, как и у себя в мастерских, за что правление колхоза «40 лет Октября» выразило ему благодарность.

На снимке: М. Кузнецов и В. Кочетков.

Фото М. БАБЕНКО.

За сравнительно короткий срок

Пример всем земледельцам страны

Группа передовых механизаторов сельского хозяйства страны обратилась к Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу с письмом, в котором они делятся своими мыслями о предстоящей уборке, о том, как лучше организовать работу на этом ответственном этапе борьбы за урожай, успешно выполнить планы и обязательства по производству и заготовкам зерна, хлопка, сахарной свеклы, подсолнечника, овощей, картофеля, других культур. Они сообщают также о принятых ими высоких напряженных обязательствах.

Товарищ Л. И. Брежнев в своем письме механизаторам сельского хозяйства товарищам Гиталову А. В., Клепикову М. И., Ахуновой Т., Бочкареву Н. В., Воронину В. М., Переверзевой Н. В., Пономаренко Б. А., Доненбаевой К. В., Пронюшкину Н. Б., Иванцу А. И., Савинову В. Д., Ваньковичу Р. Л. отмечает большую мобилизующую роль замечательного движения сельских механизаторов за достижение высшей производительности труда, за максимальное использование технических возможностей машин. Несомненно, ваш пример

и этот прогрессивный опыт, говорится в письме товарища Л. И. Брежнева, найдут широкую поддержку у всех земледельцев страны, будут способствовать дальнейшему развитию социалистического соревнования среди тружеников села.

Собрать урожай в лучшие сроки и без потерь, провести все другие сельскохозяйственные работы с высоким качеством, подчеркивает товарищ Л. И. Брежнев, — это важная народнохозяйственная задача, она требует большой организаторской и политической работы. Я уверен, что партийные организации республик, краев и областей, районов, колхозов и совхозов с должным вниманием отнесутся к высказанным в вашем письме очень ценным соображениям и сделают все, чтобы эти добрые советы дошли до сердца каждого труженика, помогли ему подняться в своем мастерстве, сделать свой личный вклад в успешное выполнение заданий по развитию сельского хозяйства.

Генеральный секретарь ЦК КПСС пожелал всем сельским труженикам, всем, кому предстоит приложить много сил и умения, чтобы вырастить и убрать урожай, больших успехов, новых свершений.

Письмо товарища Л. И. Брежнева и письмо группы передовых механизаторов публикуются в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

(ТАСС)

Беречь землю

Совет Министров СССР принял Постановление «О рекультивации земель, сохранении и рациональном использовании плодородного слоя почвы при разработке месторождений полезных ископаемых и торфа, проведении геолого-разведочных, строительных и других работ».

Постановлением устанавливается, что предприятия, организации и учреждения, проводящие работы, связанные с нарушением почвенного покрова на предоставленных им в пользование сельскохозяйственных землях или лесных угодьях, обязаны по мере надобности в этих землях за свой счет приводить их в состояние, пригодное для использования в сельском, лесном или рыбном хозяйстве.

Постановлением предусмотрены и другие меры по сохранению плодородных земель.

(ТАСС).

В ОБКОМЕ КПСС

С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ И В СРОК

На совещании в обкоме КПСС был рассмотрен вопрос «О мерах по повышению качества строительства и своевременному вводу орошаемых площадей». С сообщениями выступили начальник Главсредволгводстроя И. П. Кузнецов, заведующий отделом строительства обкома КПСС Ю. С. Бирюков, заведующий отделом мелиорации обкома КПСС В. Р. Сонин, заместитель председателя облисполкома К. М. Муренин, первый заместитель начальника областного производственного управления сельского хозяйства В. Ф. Шарапов. Выступавшие отмечали, что мелиораторы области, все шире развертывая социалистическое соревнование за выполнение решений XXV съезда КПСС, заканчивают первый полив орошаемых полей, более половины площадей полито второй раз.

Вместе с тем работы сдерживаются из-за частых порывов трубопроводов, подающих воду от насосных станций к дождевальным установкам. Причиной этого не только в качестве труб, но и в просчетах проектировщиков, низком качестве сварочных работ, нарушении технологии при эксплуатации систем. На коллегиях Главсредволгводстроя обсуждены вопросы качества работ,

приняты соответствующие меры по выполнению социалистических обязательств первого полугодия. Сейчас введено в эксплуатацию 3 тысячи гектаров орошения, к 10 июня намечено ввести еще 6,5 тысячи гектаров, к 20 июня — все 20 тысяч гектаров новых поливных земель, ввод которых предусмотрен в первом полугодии.

На совещании выступил первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибяев. Обеспечить реализацию решений XXV съезда КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства, — сказал он, — главная задача областной партийной организации. В условиях нашей засушливой зоны мелиорация земель — надежный путь обеспечения стабильности урожая, интенсификации всего сельского хозяйства. Поэтому все силы областной партийной организации, весь экономический потенциал области должны быть сосредоточены на орошении.

Работа проводится большая, но еще немало недостатков и нерешенных проблем. На первый план встают вопросы качества мелиоративных работ, отработка надежной системы эксплуатации гидротехнических сооружений и дождевальных машин. Значитель-

ные площади, орошаемые на базе передвижных насосных станций, считаются почему-то работающими по временной схеме. Это разочаживает кадры, порождает неуверенность, а кое-где и безответственность в деле. С этим надо покончить, научиться считать затраты. Не везде следует строить дорогостоящие железобетонные сооружения, надо шире применять легкие конструкции и передвижные насосные станции. Строители должны сдавать мелиоративные системы с гарантийным паспортом.

Мелиорация открывает большие возможности преобразования заволжских степей. Большая работа здесь предстоит работникам управления лесного хозяйства. Необходимо создать защитные лесные полосы на водоразделах, вдоль дорог, у источников воды. На базе орошения эти проблемы решить можно.

На полях области складываются благоприятные условия для высокого урожая хлебов и особенно проса. Сегодня нет более важной задачи, чем подготовка к уборке урожая К 15 июня вся уборочная техника должна быть выведена на линейку готовности и получить допуск к уборке урожая

первого года десятой пятилетки. Далее тов. Шибяев подробно остановился на вопросах развития специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции. Недавно принятое Центральным Комитетом КПСС постановление по этому вопросу на основе предложений, внесенных Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым, знаменует собой новый этап практического осуществления идей ленинского кооперативного плана. В области проводится определенная работа в этом направлении. Ее необходимо обобщить и с участием ученых научно-исследовательских институтов сельского хозяйства, сельскохозяйственных вузов Саратова разработать обоснованные меры по углублению специализации, концентрации и межхозяйственной кооперации производства по каждому району, колхозу и совхозу. Это — магистральное направление аграрной политики партии, программа всей нашей работы на длительную перспективу.

ТРУДОВОЙ СТАЖ В МЕЖКОЛХОЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Советом Министров СССР принято Постановление «Об исчислении трудового стажа колхозников, перешедших на постоянную работу в межхозяйственные предприятия и организации». Установлено, что бывшим членам колхозов, перешедшим на постоянную работу в межхозяйственные предприятия и организации, ввиду передачи этим предприятиям и организациям земель или имущества колхозов, в которых эти лица были заняты, время работы в колхозе засчитывается в трудовой стаж для назначения государственных пенсий и пособий по социальному страхованию.

Установлен также порядок исчисления трудового стажа членам колхозов, направленным с их согласия по решению правления колхоза на постоянную работу в межхозяйственные предприятия и организации.

(ТАСС).

Производительно, с высоким качеством

С большим воодушевлением и благодарностью воспринял наш коллектив сообщение о том, что Президиум Верховного Совета СССР установил праздник — «День мелиоратора» и расценивает это решение как еще одно проявление заботы о большом отряде тружеников, преобразующих землю.

Коллектив нашей ПМК не остается в долгу. К профессиональному празднику — Дню мелиоратора мы ввели 115 гектаров орошаемых площадей в колхозе «Заветы Ильича», 416 — в колхозе имени Кирова, 112 — в колхозе имени Чкалова и 128 гектаров — в совхозе «Западный» Перелюбского района. Всего 771 гектар из 1300 гектаров по годовому плану. Отличный подарок к большому празднику!

В колхозах «Заветы Ильича» и имени Чкалова смонтированы трубопроводы, насосные станции, поливное оборудование — «Волжанки». На новой технике — «Фрегатах» будут работать мелиораторы колхоза имени Кирова. Две установки уже действуют, а очередная сдана в эксплуатацию на днях.

Надо отметить такой факт: на подготовку дождевальных установок «Фрегат» к работе нашему коллективу потребовалось всего полторы недели вместо трех — по норме. В этом заслуга рабочих, а также инженера секретаря партийной организации нашей передвижной механизированной колонны М. Увакина.

Один «Фрегат» смонтирован без помощи специалистов Саратовской специализированной фирмы.

В своей деятельности коллек-

тив колонны верен принципу — искать и приводить в действие все резервы. Один из них — рост производительности труда за счет лучшего использования техники, хорошей организации производственного процесса. Так, производительность труда в бригаде В. Федосова составляет 160 и более процентов.

Высокие темпы и у коллектива А. Киселя. В Перелюбском районе члены этого коллектива сдали под орошение участок в 128 гектаров. На это им потребовалось всего 15 дней — много меньше, чем планировалось. Хорошие показатели и у бригады Г. Абазы.

К 10-летию майского Пленума ЦК КПСС коллектив ПМК выполнил треть планируемых работ в колхозах им. Свердлова и им. XXI съезда КПСС. И опять вырвались неустанные поиски резервов.

Расскажу еще об одном. Если раньше эксплуатационники жаловались на недостаточно высокое качество изоляционных работ, то теперь этот вопрос отпал: изоляция трубопроводов механизирована, что повысило качество, производительность труда поднялась вдвое.

Улучшилось использование техники. Выход ее в этом году составил 98 процентов, что очень неплохо. В этом заслуга механика ветерана Великой Отечественной войны Л. Храмова.

В авангарде соревнования идут электросварщики П. Кириллов, В. Родин, слесарь М. Григорьев, машинисты Л. Андреев, В. Мясоедов и другие.

В. ВЕЛЬДЯЕВ,
начальник ПМК-10 треста
«Балаковводстрой».



СТРОИТСЯ НОВЫЙ ЗАВОД

Завершающий год девятой пятилетки для балаковских строителей ознаменовался началом работ на площадке завода тяжелых землеройных машин. Осенью прошлого года механизаторы бригады В. Илюшкина обработали первый кубометр грунта. А сегодня на месте будущего предприятия уже раскинулась огромная строительная площадка.

Стоимость строительно-монтажных работ исчисляется десятками миллионов рублей, сроки ввода важнейших производственных объектов сжаты до предела. И если учесть, что первая очередь завода рассчитана на выпуск большегрузных скреперов уже в текущей пятилетке, то становятся понятными те огромные задачи, которые стоят сегодня перед создателями нового предприятия.

До конца года строителям предстоит выполнить подготовку нулевого цикла главного корпуса, который по площади займет десять гектаров, обработать десятки тысяч кубометров грунта,

уложить свыше пяти тысяч кубометров монолитного и сборного железобетона. Значительные объемы работ будут выполнены и на других объектах: в кузнечно-прессовом цехе, блоке вспомогательных цехов, административном корпусе, столовой, бытовых зданиях.

И первое слово, как всегда, за механизаторами. Как они справятся с выполнением намеченной программы? Об этом рассказывает исполняющий обязанности начальника участка № 1 управления строительства механизированных работ В. П. Новиков:

— С начала строительства разработано около двух тысяч кубометров грунта. Здесь — устройство котлована, траншей и вертикальная планировка. Сейчас ведутся работы на блоке вспомогательных цехов главного корпуса, но не хватает механизмов. Работа на остальных объектах идет по графику.

Несмотря на то, что в летние месяцы механизаторам предстоит выполнить большие объемы работ, пока стройка не обеспечена достаточным количеством землеройной техники. Сейчас здесь работают бригады бульдозеристов и экскаваторщиков. Но производительность труда как тех, так и других из-за частых перестановок и выхода из строя техники, к сожалению, низка. Чтобы сохранить высокие темпы подготовки фронта земляных работ, руководителям управления строительства механизированных работ уже сегодня следует позаботиться о более лучшем оснащении стройки механизмами.

Особенно остро стоит вопрос с обеспечением площадки крановой техникой. Действовавший здесь базисный кран в связи с просадкой подкрановых путей не работает, и вся нагрузка пришлось на тяжелый гусеничный самоходный кран, который обслуживает два смежных строительных подразделения. По словам начальника участка № 4 СУ-6 Химстрой Ф. И. Глушача — это очень неудобно: тяжелые грузы, сборный железобетон нельзя принимать.

Прекратился монтаж фундаментных оснований главного корпуса, нарушился ритм работы на монтаже бытового корпуса блока вспомогательных цехов. Монтажники могли бы полным ходом вести перекрытие кровли, но простаивают в ожидании башенного крана.

Следует сказать, что в первом квартале дела у строителей шли значительно лучше: СУ-6 выполняло строительно-монтажные работы на 300 тысяч рублей. А это

Скоро балаковцы увидят на голубых экранах телевизоров четкое изображение. Этому будет способствовать ввод в действие первой очереди Балаковского ретранслятора, высота мачты которого составит около 250 метров. Мачта с каждым днем наращивается коллективом комплексной бригады, возглавляемой Давыдом Давыдовичем Щербановым (Саратовский трест «Водгостальмонтаж»). Монтажники-высотники дали слово закончить полностью сборку мачты в августе.

На снимке: Д. Д. Щербанов — бригадир монтажников, руководит сборкой мачты, звенья которой наращиваются с помощью самоподъемного крана СПК-8.

Фото Н. Масловского.

больше плана. Во втором квартале объем строительства и монтажа возрос до 420 тысяч рублей. Казалось бы, должны были подняться и темпы работ. Однако на деле случилось иначе: если в апреле дела шли еще сравнительно неплохо, то первая половина мая поставила месячную программу под угрозу срыва.

Значительные силы и ресурсы с площадки завода отвлекаются на другие стройки города. А монтажники, по утверждению звеньевых Л. Максимова, простаивают:

— Не поставляется сборный железобетон, нет арматуры и крана. Из-за отсутствия крана нельзя укладывать сетки по днищу каркасов. Приходится таскать их вручную. Производительность труда падает.

Бригада, в которой трудится звено Максимова, в мае должна уложить в фундаменте главного корпуса 900 кубометров сборного железобетона. За полмесяца не выполнена и третья часть этой программы.

Подобное положение сложилось на площадке и в бригадах смежного строительного управления № 7. На блоке вспомогательных цехов коллективу управления предстоит уложить в мае 700 кубометров сборного железобетона. Выполнен лишь незначительный объем монтажных работ.

У строителей нового предприятия немало всякого рода неудобств. Одна из них — несовершенство проектных решений. Так, по причине занижения данных о несущей способности грунтов строители, по указанию проектировщиков, вынуждены были переделывать и усилить 18 фундаментов. Пришлось почти вручную углублять котлованы под 180 кубометров сборного железобетона. В большинстве проектных заданий проектировщики занижают сметы на строительство, что ведет к перерасходу средств.

Одна из проблем на стройплощадке — доставка рабочих. Автобусы ездят нерегулярно и часто неисправные. А 10 мая автобуса не было совсем, и рабочие опоздали на час. На следующий день повторилось то же самое.

Коллективы всех строительных подразделений приняли повышенные социалистические обязательства, определили рубежи в строительстве завода. Сейчас дело за тем, чтобы эти обязательства были выполнены. Строительство нового завода в Балакове должно быть взято под строгий контроль всех партийных и хозяйственных организаций, ответственных за положение дел на этой важной стройке пятилетки.

С. РЕЗНИК

О людях труда

БРИГАДИР ВОДИТЕЛЕЙ

РАНО ПРОСЫПАЕТСЯ ГОРОД строителей, химиков, энергетиков. Среди первых пешеходов видишь знакомых — водителей АТК-2. Коренастых, работающих степеняков и сегодня ждут дальние дороги. Вероятно, потому, что шоферам предстоит напряженный трудовой день, на выезде из провозает напутствие — «Счастливого пути!» и заботливое предостережение механика «Будьте осторожны!»

Н. С. Иванов возглавляет большой коллектив — 40 водителей КраЗов. Шоферы равняются на своего вожак, каждый из них поставил задачу работать эффективно, качественно. И в этом им помощник — бригадир.

Николай Семенович не держит под спудом богатый опыт, а щедро делится секретами мастерства со своими товарищами. А люди отвечают ему взаимностью, уважением. Передовые экипажи, возглавляемые коммунистами А. Иван-

тевым, А. Котляревским, Н. Кузнецовым, выполняют задания на 118—120 процентов, делают не 25 по норме, а 30 и более рейсов в смену при любой погоде. Хороший показатель, но водители ищут новые резервы роста производительности труда. Вот они: отличное состояние техники и отвалов, передача смены, как говорят, «на ходу», без лишних разговоров. Девиз: «Каждая минута — делу!» выручает шоферов. Они в срок выполнили свои обязательства в честь XXV съезда КПСС, дни его работы ознаменовали ударной работой.

Предложение коммунистов бригады — постоянно улучшать качество эксплуатации автомобиля — безоговорочно принято всеми шоферами.

Руководитель коллектива доволен своими товарищами. Еще бы! Старательный, он душой болеет за общее дело, мыслит масштабно, по государственному (ина-

че нельзя, ведь Н. С. Иванов — коммунист, вожак бригады). Ему подражают. Значит, правильный путь к сердцам людей выбрал бригадир.

У Иванова день расписан по минутам. Много времени отнимает общественная работа (он — член парткома авто района). Но старания окупаются, к нему идут за советом и помощью.

Николай Семенович давно усвоил одну бесспорную истину: водитель, кроме знания автомобиля, должен ориентироваться на местности, знать дорогу до малейших подробностей, быть физически выносливым, постоянно закалять свою волю.

— Вы спрашиваете, — говорит Иванов, — в чем секрет успеха нашей работы. Тайн тут нет. Прежде всего нужно по-хозяйски относиться к вверенной технике. Ведь это — народное добро. У меня правило: никогда не выезжаю из гаража,

если в чем-то не уверен. Машина должна быть отремонтирована, исправна, осмотрена до последнего винтика. Эта уверенность придает и моральные силы, без которых трудно в рейсах на линии.

Бригада автомобилистов-кранистов, руководимая Ивановым неоднократно в девятой пятилетке выходила победителем в социалистическом соревновании и занимала призовые места. Пятилетку закончила досрочно.

— Есть ли у меня учителя? — переспросил Николай Семенович. — Есть. Каждый человек, с кем приходится работать, заниматься общественными делами. У каждого чему-нибудь учусь. Но и сам стараюсь отдать людям как можно больше.

Таков Н. С. Иванов, рядовой Ленинской партии.

М. СЕМЕНОВ,
наш внештатный корреспондент.

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За бережное отношение к земле

На повестку дня очередной сессии Малоперекопновского сельского Совета депутатов трудящихся был вынесен вопрос об эффективном использовании земли. С докладом выступил агроном колхоза им. XVI партсъезда В. А. Долгов, с содокладом — председатель постоянно действующей комиссии А. А. Курбатов.

На сессии было отмечено, что эффективное использование земли — один из путей повышения урожайности полей и на него нужно обратить особое внимание. Если посмотреть вокруг, подсчитать с карандашом в руках, обнаружится много пустующих площадей. Так, в колхозе есть лесополоса, вернее, то, что от нее осталось. Эту площадь шириной метров 10 нужно или заново засадить деревьями или распашать.

Уменьшение проезжей части дорог, запашивание пустырей также увеличит полезную площадь земли.

Но эффективное использование земли — это не только ликвидация пустующих площадей. Главное — увеличить отдачу каждого гектара, взять от земли все, что она способна дать. В хозяйстве, например, находятся на орошении 50 гектаров житняка. Было отмечено, что этой культуре не место на орошении, эти 50 га нужно засеять люцерной.

В колхозе выращивается много картофеля, овощей. Сбыть их вовремя нет возможности, пропадает людской труд. Участники сессии поставили вопрос о строительстве овощехранилищ. Нужны также складские помещения для хранения удобрений, которых с

увеличением орошаемых площадей требуется все больше и больше.

На сессии сельсовета были высказаны претензии к строителям оросительных систем. От начала до конца оросителя остается полоска шириной метров 5, которая не поливается, что отрицательно сказывается на урожае. На сессии выступили В. С. Травкина — заведующая орошаемым участком, Н. М. Вишняков — председатель исполкома сельсовета, Н. С. Чернов — председатель колхоза. По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

В. ВИШНЯКОВ,
секретарь партийной организации колхоза им. XVI партсъезда.



Большим уважением среди населения села Новониколаевна пользуется продавец райпо Антонина Андреевна Липовая.

Вежливая и доброжелательная, Антонина Андреевна со знанием дела трудится в селе не один десяток лет. Как правило, план товарооборота всегда перевыполняет.

На снимке: А. А. Липовая.

Фото М. Бабенко.

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

Затишье перед... штурмовщиной

В течение четырех месяцев текущего года «Жилстрой» не выполняет плановые задания. Отстает и наше управление нулевых работ. Впервые за многие годы наблюдается такая картина: в мае, когда даже погодные условия на нашей стороне, бригады монтажников, из-за отсутствия фронта работ, переводятся на благоустройство.

Причин много — и отсутствие спроса личных строений в островной части города, и переход на проектирование фундаментов, преимущественно на сваях и т. д.

Не меньше причин и у смежников — коллектива управления общестроительных работ. Сей-

час по всему городу разбросаны готовые фундаменты кирпичных домов, а у общестроителей, как ни странно, показатели не лучше, чем у нас. Видно, на дедовском методе возведения домов — «по кирпичику» — город не построишь.

В первой половине прошлого года Жилстрой сдал 50 процентов планового количества жилья. Ныне цифра будет много меньше — 25 — 30 процентов. В чем дело?

Посмотрим, что мы уже построили. Во втором микрорайоне — всего один панельный дом, в четвертом их больше, но все они в основном постройки последних двух-трех лет, в пятом микрорай-

оне почти все здания — тоже панельные. С них же начинается и шестой микрорайон.

Налицо определенная закономерность, с которой пока ни проектировщики, ни заказчики согласиться не хотят.

Мы, строители, тоже не за то, чтобы «украшать» город одинаковыми панельными «коробками», и с пуском на полную мощность нового домостроительного комбината появится возможность разнообразить отделку, оформление фасадов и т. д. А пока мы топчем на месте, ведем застройку города стихийно.

Кроме того есть еще один, самый тревожный признак — участились случаи увольнения кадро-

вых монтажников, которые чувствуют отрицательные стороны сегодняшнего затишья перед очередной штурмовщиной. А она неизбежно возникнет во второй половине года.

Нам, градостроителям, нужен перспективный план застройки города хотя бы на несколько лет вперед, который бы учитывал возможности строителей, производственной базы Саратовгэстроя и которому были бы подчинены проектные организации и работа наших заказчиков. Тогда и только тогда можно будет говорить о ритмичной работе, о качестве продукции и о хорошем настроении.

В. ЗАЙЧЕНКО,
начальник ПТО управления нулевых работ, член рабкорвского поста Жилстроя.

ВЫХОД ОДИН — ОБЪЕДИНЕНИЕ

Рост населения города, потенциальных возможностей промышленных предприятий вызвал необходимость в строительстве и расширении очистных сооружений. За последние 12 лет построено две и сейчас строится третья очередь пропускной способностью 105 тысяч кубометров стоков в сутки.

В отличие от двух предыдущих на третьей очереди будет осуществляться механикобиологическая очистка стоков. Строит ее СУ-7 Химстроя. Уже освоено более 60 процентов стоимости.

В комплекс сооружений входят: 6-секционный смеситель, воздухоподводящая насосная станция, вторичные канализационные отстойники и т. д. Все объекты войдут в строй в этом году, три очереди объединятся в одно целое.

А пока основную нагрузку не-

сут уже действующие сооружения первой очереди. В дни весеннего паводка, например, они пропускали до 40 тысяч вместе в сутки. Естественно, все механизмы работают с большой перегрузкой.

Кроме того в канализацию хозяйственных стоков сбрасываются отработки нефти, цинк и т. д. К сожалению, проектом не предусмотрен улавливатель цинка, и он сейчас оседает в отстойниках вместе с илом, постепенно вымываясь чистой водой. Попадание цинка в промышленные стоки доставляет лишнюю, никому не нужную работу по удалению этой примеси. Найти же нарушителей и наказать их пока трудно.

На действующих сооружениях подобрался хороший коллектив. Отлично трудятся, содержат в

чистоте и порядке свои рабочие места В. Морозова (в хлораторном помещении), оператор В. Иванова (на смесителях), в здании решет — ветеран войны П. Сырыгин, лаборант Г. Царева, оператор А. Грошева и другие.

Первая очередь очистных сооружений действует без ремонта уже 12 лет. Железобетонные перегородки на смесителях изношены и пропускают в отстой воду. Лотки от отстойников к аэротенкам просели, требуют чистки, а переливные крошки необходимо установить строго по проекту и т. д.

Чтобы сделать ремонт, нужно перевести все очистные канализационно-фекальные стоки по вторую очередь. К сожалению, работает она ниже своих возможностей: регулятор пропускания за-

действовал всего на 25 тысяч кубометров стоков в сутки.

Выход эксплуатационники видят в объединении двух очередей (первая находится в ведении управления водопроводно-канализационного хозяйства, вторая — объединения «Химволокно»).

Год назад СУ-2 Химстроя передало в эксплуатацию бытовой корпус. Он находится «без присмотра», отдолку внутри корпуса ломают, растаскивают. А ведь здесь можно было открыть буфет, небольшую столовую (сейчас эксплуатационники ездят обедать в столовую объединения «Химволокно»). Вот еще одна польза от объединения двух очередей.

У коллектива эксплуатационников многочисленных строителей просьба — перенести городскую свалку.

Ю. ЕРПЫЛЕВ,
наш внештатный корреспондент.

СКОТ ПАСЕМ КРУГЛОСУТОЧНО

Упорным трудом отвечаем мы, животноводы, на заботы партии о развитии сельского хозяйства. Дойное стадо колхоза состоит из 275 коров.

Зимой, когда приходилось туго с кормами, надои были невелики. Доярки, скотники заботились о том, чтобы сохранить поголовье, не допустить падежа. Но вот наступила весна, появилась наконец, возможность отправить животных на подвозный корм. Прошедшие дожди подняли травы, пастухи облюбовали места для летних лагерей.

Первым вывел дойное стадо ветеран Великой Отечественной войны Александр Фомич Галкин. Выбирал траву по солнцу, погуше и ближе к водопою. В жару скот отдыхает, а как заведерет — охотно пасется, хорошо поедает корм.

Это ведь общеизвестно, что надои прямо зависят от того, сколько и какого качества кормов получит животное.

Сейчас в среднем по колхозу за сутки от каждой коровы наданваем по 10 литров молока. У передовых доярок цифры еще выше. К примеру, Евгения Исетова получает ежедневно от 24 коров триста с лишним литров. Неплохие надои получает ветеран фермы А. В. Погодина. Более тридцати лет Агриппина Васильевна отдала животноводству: выхаживала телат, кормила молодняк в группах доярничества, доила коров.

Под стать ей и Анастасия Липатовна Лебедева — старательный, добросовестный человек. На них равняются в труде и достигают неплохих результатов Нина Николаева, Зоя Ефимова и другие доярки.

Зоя Ефимова, например, работает с первотелками. Показатели хорошие — десять с лишним литров молока в сутки от каждой молодой коровы.

Мы решили сейчас вести круглосуточную пастбу. Инициатором выступил А. Ф. Галкин, его поддержал Магмет Магметович Душалиев, который вместе с семьей пасет телок.

Используем все возможности, чтобы успешно выполнить взятое обязательство — продать государству 4500 центнеров молока.

А. ПАНАСЮК,
заведующий фермой № 1 колхоза имени XXI съезда КПСС.

ОТ СЛАДКОЙ РЮМОЧКИ...

В нашей стране подорваны социальные корни алкоголизма, но это вреднейшее наследие прошлого не изжито до конца. Говоря о вреде алкоголя, нельзя умолчать еще об одном обстоятельстве — о влиянии алкоголя на потомство.

Дети в семьях алкоголиков не всегда вырастают пьяницами, но именно у них это происходит значительно чаще.

Клинические наблюдения убеждают нас в том, что у алкоголиков нередко рождаются слабые дети, страдающие нервными

и психическими болезнями, в частности эпилепсией.

Но и в таких семьях, где родители не являются алкоголиками в полном смысле этого слова, нередко забывается о силе и значении собственного примера. Родители и их знакомые пьют в присутствии детей, которые в их поведении видят пример для подражания.

Более того, случается, что сами родители приучают детей к спиртному: им наливают «рюмочку», с ними пьют за их здоровьем...

Старшим школьникам и юношам прививают порочные взгляды, будто курение и выпивка есть признак возмужания. Такие родители говорят: «Выпей рюмочку, с тебя хватит. Подростешь, выпьешь больше».

В городе проводился опрос

группы учащихся старших классов. Им был задан вопрос: «Кто впервые познакомил вас с вином?». Оказалось, что в большинстве случаев родители, преимущественно отцы. Это наводит на грустные размышления...

Нередко родители рассуждают так: «Ведь он уже молодой человек, выпить и развлечься в его возрасте вполне естественно» — и дорого потом расплачиваются за свое легкомыслие.

Достаточно назвать цифры: за 1975 год в медвытрезвитель было доставлено 19 подростков...

Родители считают, что выпивка для юноши вполне оправдана, если она «умеренная». Но к чему ведет эта умеренность, мы уже знаем — к хроническому алкоголизму.

В древнем Риме был обычай демонстрировать пьяных рабов

на площади для юношей, чтобы этим вызвать у них отвращение к пьянству. А в Англии существует закон, где женщинам до 30-летнего возраста запрещается употреблять спиртные напитки.

И у нас строго караются законом взрослые, которые втягивают в пьянство несовершеннолетних. Ну, а если это делают сами родители?

Как мудро сказал по этому поводу Макаренко: «Родители! Воспитывая сына или дочь, вы воспитываете его не только для своей родительской радости. Вы воспитываете будущего гражданина, строителя, борца». Эти слова не потеряли свою силу и в наши дни.

М. ТИТКИНА,
фельдшер медвытрезвителя.

На священной земле Краснодона

Мне посчастливилось побывать в легендарном Краснодоне. В свое время я неоднократно перечитывала захватывающие страницы романа А. Фадеева «Молодая гвардия», изучала образы героев-краснодонцев на уроках литературы в школе. Но то, что я увидела в Краснодоне, до глубины души взволновало меня и останется в памяти на всю жизнь.

Путь от Новочеркасска до Краснодона не близкий. В экскурсионном автобусе все шутили, пели, рассказывали о своей работе, родном городе, обменивались адресами, приглашали друг друга в гости. Но вот экскурсовод объявил, что на горизонте виден Краснодон. Пассажиры мгновенно притихли. Все прильнули к окну.

Мы увидели маленький украинский городок шахтеров, весь утопающий в зелени.

...В июле 1942 года после ожесточенных боев фашисты захватили Ровеньки, Краснодон. В городе появились бургомистр, жандармерия, военная комендатура. Начались массовые аресты советских граждан. Но, несмотря на кровавые законы, город жил и боролся.

Юные жители Краснодона создали подпольную организацию, которую назвали «Молодой гвардией». Комиссаром был избран Олег Кошевой.

И вот мы, посещая места, связанные с их жизнью, борьбой, мысленно проходим дорогой юных краснодонцев. В памяти звучат слова их клятвы, перед взором встают эпизоды их бое-

вых подвигов во имя свободы Родины.

Подлое предательство оборвало борьбу юных подпольщиков. Они были брошены в застенки гестапо. Парни и девушки удивляли садистов своим мужеством. Они не просили пощады, когда взбесившиеся палачи с утра до поздней ночи избивали их плетями, сделанными из сыроматных ремней и телефонного провода, со свинцовыми наконечниками, когда их били об пол, топтали ногами, жгли раскаленным железом. Они не молили о пощаде и тогда, когда их полураздетыми, босыми в лютые январские морозы выводили на казнь, они не встали на колени и тогда, когда пришла последняя минута жизни.

На месте расстрела героев воздвигнут памятник, на котором начертано: «Но и мертвые мы будем жить в частице Вашего великого счастья, ведь мы вложили в него нашу жизнь...»

На память приходят чудесные слова Любы Шевцовой, выравнившейся на волю из застенков гестапо: «Передайте всем, что я люблю жизнь... Впереди у советской молодежи еще не одна весна и не одна золотая осень. Будет еще одна весна и не одна лунная ночь, будет очень хорошо на нашей дорогой и близкой, всеми нами любимой Советской Родине.»

При входе в камеру пыток Ровеньковского гестапо (ныне музея) — надпись: «Оставь надежду всяк сюда входящий». Темный, сырой коридор. На его стенах сохранились надписи

«Живые! Отомстите за нас». А кого может оставить равнодушным эта надпись Любы Шевцовой: «Мама! Я тебя вспомнила сейчас. Твоя Люба. Прости, взяли навеки».

Над камерой, где сидел Олег Кошевой — мемориальная доска: «Товарищ, остановись! Земной поклон отдай этому месту. Здесь в застенках фашистского гестапо в феврале 1943 года провел последние дни и часы своей жизни комиссар «Молодой гвардии» Олег Кошевой».

Мы побывали в средней школе № 4 им. М. Горького, в которой учились Ульяна Громова, Олег Кошевой. За партией Олега Кошевого сидят лучшие ученики. В конце недели мама Олега — Елена Николаевна проверяет у них дневники. Ребята вспоминают такой случай: ученик, получивший право в течение недели сидеть за партией Олега Кошевого, получил тройку по математике. В конце недели Елена Николаевна не подписала ему дневник, сказав, что ее сын никогда не получал троек.

Нам посчастливилось увидеть Радия Юркина, одного из оставшихся в живых молодогвардейцев. Он сидел в окружении пионеров и тихо рассказывал им о грозных событиях войны.

«У нас, у живых, есть много человеческих прав. У нас есть право трудиться во имя Родины, соединенное с обязанностью стоять за нее в бою. У нас есть право на любовь, есть право на счастье. Но одного права у нас, у живых, нет

и никогда не будет. У нас нет права забывать о том, что сделали наши мертвые товарищи во имя победы, во имя Родины, во имя идеи коммунизма, во имя жизни на земле». Эти слова Константина Симонова ярко выражают мысль всей экспозиции музея «Памяти павших» в Краснодоне.

Свой рассказ мне хочется закончить обращением Елены Николаевны Кошевой, матери Героя Советского Союза Олега Кошевого, к молодежи: «Дорогие товарищи! Наша славная молодежь! Святостью побед будьте достойны бессмертных подвигов отцов и матерей. Умножайте революционные, боевые и трудовые традиции советского народа, будьте всегда в авангарде строителей коммунизма. В жизни всегда есть место подвигам. Самоотверженным трудом, прилежным отношением к учебе, хорошими поступками и добрыми делами воспитывайте в себе волю и мужество, патриотизм и выдержку, чтобы быть достойными наследниками и продолжателями героических свершений старшего поколения.

Пусть чистый образ моего сына Олега и его боевых товарищей-молодогвардейцев служит вам ярким примером патриотизма и беспредельной любви к великой партии Ленина, к любимой нашей Родине».

Г. ТИМАКОВА,
инспектор детской комнаты милиции.

Пушкинские места

Нескончаем поток экскурсантов в заповедные пушкинские места. Псковщины. Мы в парке в Михайловском. Его красота захватывает сразу. Эти места пленили некогда Пушкина, и он рассказал о них в своих стихах.

На вершине холма расположен дом, в котором жил Пушкин. Здесь все напоминает о нем.

Вот за этим столом Пушкин писал. Через это окно, что открывается в парк, видел своих друзей, приехавших в Михайловское.

Экскурсовод рассказывает о всех представленных в доме вещах Пушкина и его друзей. Мы видим портреты, картины, скульптуры, иллюстрации, книги, репродукции и другие документы.

В кабинете поэта особый интерес вызвали подлинные вещи пушкинского времени — железная девятифунтовая трость, подножная скамейка, принадлежавшая А. П. Керн, старинный стол, за которым работал Пушкин.

А вот домик, в котором жила няня Пушкина, она была для него самым близким человеком.

Покинув домик няни, отправимся в парк. Ряды аллей, беседки, пруды, на одном из которых находится любимый уголок Пушкина — остров уединения, с восстановленными старыми мостиками, беседкой и расчищенными старыми дорожками. Парк, главным образом, еловый, но в чем есть березы и липы. Гуляя по нему, я не переставала думать: ведь здесь когда-то проходил Пушкин. Вот липовая аллея. Здесь поэт гулял вместе с Анной Петровной Керн, читал ей стихи.

Гуляя по аллеям Михайловского и Тригорского, оглядывая бесконечные холмистые просторы, как-то по-новому воспринимались главы из «Евгения Онегина», ты как бы мысленно переносишься в далекие и близкие времена пушкинской эпохи.

...Склонив голову, мы стоим у могилы великого поэта. На ней всегда много цветов, венков. И сегодня идут к поэту тысячи людей из разных уголков земли, чтобы выразить ему свою признательность.

А. СЕМЕНОВА,

ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ НАС

Вопрос сохранности социалистической собственности и личного имущества граждан, предупреждения пожаров является не только долгом, но и обязанностью каждого гражданина. Это правильно понимают многие руководители, домоуправы, большинство граждан нашего города и района.

Много делают в этом направлении работники домоуправлений. Наряду с оформлением наглядной агитации в подъездах домов, они проводят совместно с работниками пожарной охраны обучение населения по месту жительства. Формы агитационной работы в предупреждении пожаров очень разнообразны. В домоуправлении № 1 ЖКК объединения «Химволокно» это дело возглавляет домоуправ А. И. Мазуркевич.

Кроме этого в домоуправлении проводится большая работа с

жильцами по разъяснению противопожарных правил.

В колхозе им. Кирова, где начальник пожарно-сторожевой охраны П. Е. Федоров, вот уже на протяжении ряда лет не допущено ни одного пожара.

Начальник пожарно-сторожевой охраны П. Е. Федоров, наряду с проводимой им работой с колхозниками, рабочими и служащими на местах, производит повсеместный обход жилых домов, проводит беседы с населением на противопожарные темы.

Хорошо работает и начальник пожарно-сторожевой охраны Н. Г. Капранов из колхоза «Новый быт», который находит большую поддержку в решении противопожарных мероприятий у председателя колхоза Н. Ч. Мороза.

Однако не везде так обстоят дела. В частности, противопожарным мероприятиям мало уделяют внимания в домоуправлениях ЖКК Саратовгэстроя, горжилуправлении, колхозах имени XXI съезда КПСС, «Заря».

Видно, руководители указанных организаций и хозяйств не всегда понимают, что, затратив определенные средства на противопожарные нужды, будет уверенность в сохранности миллионов рублей народных средств.

С наступлением теплой погоды необходимо принять все меры к очистке подвалов и чердаков, ферм и жилых домов от мусора и навоза, принять меры к повышению боеспособности пожарных дружин.

Н. БУБЫНИН,
начальник отделения пожарного надзора ОВД.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ



На городском пляже.

Фото М. БАБЕНКО.

Пугачевский гидромелиоративный техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1976-77 учебный год.

Техникум готовит:

техников-гидротехников для работы на строительстве водозащитных объектов, эксплуатации оросительных и осушительных систем, водоснабжении колхозов и совхозов, а также в проектно-исследовательских организациях водного хозяйства.

Срок обучения:

Дневное отделение: на базе 8-летней школы — 3 года 10 месяцев; на базе средней школы — 2 года 8 месяцев.

Заочное отделение: на базе 8-летней школы — 4 года 10 месяцев, на базе средней школы принимаются на 3 курс.

Приемные экзамены проводятся:

На дневное отделение с 1 по 20 августа,

на заочное отделение: 1-й поток — с 1 по 20 августа, 2-ой поток с 1 по 20 декабря.

Заявления в техникум принимаются по 31 июля.

Лица, принятые в техникум, зачисляются на стипендию в размере 30 рублей в месяц.

При техникуме имеются учебно-производственная база, столовая и общежитие.

Адрес техникума: г. Пугачев, Саратовской обл., ул. М. Горького, 21, Телефоны 5-11-92, 5-23-79.

Балаковской межколхозной передвижной механизированной колонне на постоянную работу срочно требуются:

для строительства объектов в селах Балаковского района — плотники, штукатуры, каменщики, маляры;

для работы на кирпичном заводе в селе Маянга — слесари, разнорабочие.

Оформленным на кирпичный завод в с. Маянга предоставляется жилплощадь.

4-1

Саратовский театр оперетты ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакансий артистов хора. К конкурсу приглашаются женщины до 30 лет и мужчины до 40 лет. Желаям принять участие в конкурсе, обращаться в дирекцию театра.

2-1

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
11-12 июня. ЧУДО С КОСИЧКАМИ — в 9, 10-30. ПОТОП (вторая серия) — в 12, 15, 18, 21 час.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
11-12 июня. ПРИКЛЮЧЕНИЕ С ПЕСЕНКОЙ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал.
11-12 июня. МАЛЕНЬКИЙ

БЕГЛЕЦ — в 10, 12 час. КАЛИНА КРАСНАЯ — в 14, 16, 18, 20 час.

Октябрь.

11-12 июня. Киноборник мультфильмов (ШАРИК-ЗАЗНАЙКА) — в 9 час. ЧТО С ТОБОЙ ПРОИСХОДИТ? — в 11, 13 час. СОЛО ДЛЯ СЛОНА С ОРКЕСТРОМ (две серии) — в 15, 18, 21 час.

Космос.

11-12 июня. ОДИННАДЦАТЬ НАДЕЖД — в 9, 11, 17 час. КОГДА ТЕБЯ НЕТ — в 13, 15, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 22370.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел пишем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард».

Заказ № 92